
Poradkyně pro výběr povolání se 
seznámily s dalšími firmami 

Další místní firmy a několik významných zaměstnavatelů  
v regionu měly možnost poznat zástupkyně bruntálských škol 
v rámci exkurzí, které pro ně zorganizovalo město Bruntál. 
Setkání kariérních poradkyň se zástupci podniků se koná už 
druhým rokem.  

Dobrovolníci vysázeli přes dva tisíce 
nových stromů 

Do obnovy Bruntálského lesa, zdevastovaného kůrovcem, se v sobotu 27. dubna zapojila asi stovka 
dobrovolníků. Těm se během poledne podařilo zasadit více jak dva tisíce sazenic buků a dubů. Akci 
vysázejme Bruntálský les organizovalo město Bruntál, Skaut Bruntál a TS Bruntál s.r.o.  

O jarní probuzení parku 
se postaraly děti

Stovky dětí probudily bruntálský park. Na tradiční slavnost 
pořádanou Střediskem volného času Bruntál v rámci Dnů  
s Lesy ČR jich dorazila více než tisícovka. Prostřednictvím 
připravených úkolů se děti učily vnímat přírodu všemi 
smysly. 

Zastupitelé schválili prodej 
pozemků pro Lidl 

Zastupitelstvo města souhlasí s prodej pozemků na Dukelské 
ulici společnosti, která v Bruntále připravuje výstavbu nové 
prodejny pro obchodní řetězec Lidl. 

Také v Bruntále nabízí program, 
který může posunout rozvoj firmy
Město Bruntál od loňského roku spolupracuje s 
Moravskoslezským inovačním centrem Ostrava, a.s., 
které místním podnikům nabízí pomoc v jejich rozvoji. 
Jde o program s názvem Expand pro malé a střední firmy  
s vlastním produktem nebo službou. 

Foto: zup
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O jarní probuzení parku se postaraly děti

V městském parku v Brun-
tále se ve středu 17. dubna 
sešly děti ze základních a ma-
teřských škol z města a jeho 
blízkého okolí. Připraveno 
pro ně bylo pětadvacet stano-

višť s úkoly. Při jejich plnění 
museli účastníci zapojit své 
smysly. Připomněli si napří-
klad, jak zní hlasy ptáků, jak 
voní bylinky, jak se pracuje  
s mikroskopem. Speciální 
úkoly je pak přiměly zavřít oči 
a vnímat vůni jarního parku, 

nebo naopak oči otevřít a po-
zorovat mraky, přiložit ucho 
k pařezu a zaposlouchat se. 
„Vnímejte přírodu všemi smy-
sly každý den. Je to určitě lepší 
než koukat do displeje telefonu 
a to už jen proto, že příroda se 
vám nevybije,“ upozornil děti 

Tomáš Rozprým ze Střediska 
volného času Bruntál.

Jarní probouzení parku or-
ganizovalo za podpory města 
Bruntálu Středisko volného 
času Bruntál, Lesy ČR a zapo-
jily se i další organizace.

 (zup) 

Pokračování z titulní strany
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Rychlý a spolehlivý kontakt 
na lékaře? 

Zastupitelé schválili prodej pozemků pro Lidl 

Krátce

Jde o pozemek o rozloze bezmála sedm 
tisíc metrů čtverečních pod bývalým 
kulturním střediskem zvaným Kreml  
a v jeho blízkosti. Zatímco pozemky 
patří městu Bruntálu, budova patří sou-
kromému vlastníkovi. Společnost Lidl 
by chtěla budovu zbourat a postavit zde 
novou prodejnu. Plány veřejně prezen-
toval její zástupce v únoru na zasedání 
městských zastupitelů. 

Na zasedání v úterý 9. dubna městští 
zastupitelé jednali již přímo o prode-
ji pozemků. Schválili návrh smlouvy 
o uzavření budoucí smlouvy kupní na 
prodej parcel za znalcem stanovenou 
kupní cenu 1 062,10 Kč za m² bez DPH 
společnosti IMMOMARKET - 2 s.r.o., 
která pro Lidl vše pro výstavbu nové pro-
dejny zajišťuje. „Budoucí kupní smlouva 
je koncipována tak, že pokud nedojde  
k uskutečnění tohoto záměru, nebo ne-

bude vydáno územní rozhodnutí 
do pěti let, pak tato smlouva zaniká  
a v podstatě pozbývá platnosti. Po-
kud by došlo k postupné realiza-
ci tohoto záměru, samotná kupní 
smlouva má výhrady k převodi-
telnosti předmětu na jiné subjekty 
než na společnost Lidl,“ vysvětlil 
vedoucí Odboru správy majetku, 
investic a dotací Michal Kafura. 

Před městské zastupitele před-
stoupil také jednatel společnosti 
IMMOMARKET - 2 s.r.o. Václav 
Vittek, aby referoval o vývoji pro-
jektu. „Projekt se vyvíjí, jednáme 
nyní s dotčenými organizacemi 
státní správy a samosprávy. Sa-
mozřejmě se vše snažíme přizpůsobit 
tak, abychom uspěli v územním říze-
ní,“ konstatoval Václav Vittek, který 
také podrobněji hovořil o plánovaném 
dopravním řešení, o komunikačních 

liniích pro pěší, o systému parkování  
i o návrzích podoby plánované prodejny 
a jejího okolí. 

(zup)

Hledáte rychlý a spolehlivý 
kontakt na lékaře v Bruntále? 
Chcete mít co nejaktuálnější 
přehled o dostupnosti zdra-
votních služeb ve vašem okolí? 
Město Bruntál pro vás připra-
vilo ucelený a spolehlivý se-
znam zdravotnických subjek-
tů a dalších služeb spojených  
s vaším zdravím. 

Přehled obsahuje kontaktní 
informace o více než devade-
sáti subjektech, je propojen 
s mapovým portálem a bude 
průběžně aktualizován. Je 
rozdělen na praktickou péči, 
odbornou péči, zubní péči, do-
mácí péči, nemocnici a další 
služby a také lékárny. 

(JO)
https://www.mubruntal.cz/zdravotnictvi/ms-93830/p1=93830

Kácení i obnova 
městských lesů
Rada města byla ve středu 

24. dubna seznámena v působ-
nosti valné hromady TS Brun-
tál, s.r.o. s výroční zprávou 
společnosti. Významná část 
zprávy je věnována hospoda-
ření s 342 hektary městských 
lesů. TS původně předpoklá-
daly, že již v roce 2018 bude  
v důsledku kůrovcové kalami-
ty vytěženo veškeré prodejné 
smrkové dřevo, nakonec se 
tak ale stane pravděpodobně 
v roce letošním a v horizon-
tu měsíců z městských lesů 
v okolí Bruntálu prakticky 
zcela vymizí smrk ztepilý. 
Tento druh, který zde výraz-
ně převažoval po celé minulé 
století, je v rámci nové vý-
sadby postupně nahrazován. 

I v roce 2018 pokračovaly  
v městských lesích pěstební 
práce, celkem bylo znovu osá-
zeno 46,59 ha lesa. Nejvíce byl 
vysazován buk lesní v počtu 
více než 136 tisíc sazenic, dále 
to bylo 98 tisíc kusů javoru 
klenu, 80 tisíc sazenic modří-
nu opadavého a 2,4 tisíce olší. 

Rekordní návštěvnost 
Wellness centra
Z výroční zprávy TS Brun-

tál, s.r.o. taktéž vyplývá, že 
loňsky rok byl úspěšný, po-
kud jde o provoz bruntálské-
ho Wellness centra. Dobrého 
výsledku bylo dosaženo díky 
historicky nejvyšší návštěv-
nosti – oblíbené bruntálské 
sportovní a volnočasové za-
řízení loni navštívilo celkem 
200 101 návštěvníků. 

Farmářské trhy v neděli
Také v letošním roce budou 

v Bruntále organizovány far-
mářské trhy, oproti minulým 
ročníkům však doznají výraz-
né změny: dle předloženého 
záměru nového soukromého 
provozovatele se již nebudou 
konat ve středu, ale v neděli,  
a to v následujících termínech: 
2. června, 16. června, 30. červ-
na, 14. července, 28. července, 
11. srpna, 25. srpna, 8. září, 
 22. září, 6. října, 20. října,  
3. listopadu a 17. listopadu, 
vždy od 9.00 do 16.00 hodin. 
Předmětem prodeje na far-
mářských trzích může být 
pouze zboží, které tematicky 
odpovídá charakteru farmář-
ských trhů a vychází z české 
tradice, a to zejména z tradi-
ce pěstování plodin, chovu 

hospodářských zvířat, výroby 
potravinářských produktů, 
řemeslné a rukodělné výroby.

Oplocení a režim provozu
nových školních hřišť

Bruntálští radní ve středu  
24. dubna schválili realiza-
ci oplocení školního hřiště  
ZŠ Školní, včetně zapraco-
vání umístění kamerového 
systému, a obdobný krok tak-
též v případě školního hřiště  
ZŠ Cihelní. Obě hřiště zů-
stanou nadále veřejnosti pří-
stupná, nově však s režimem 
stanoveným provozním řá-
dem, průběžnými kontrolami 
asistentů prevence kriminality  
a městské policie a časově ome-
zeným přístupem pro veřejnost 
od 15.00 do 21.00 hodin.

 (JO)

Pokračování z titulní strany

Městští zastupitelé souhlasí s prodejem pozemku 
pod bývalým kulturním střediskem v Dukelské 
ulici za účelem výstavby nové prodejny Lidl. 	

 Foto: archiv 
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Také v Bruntále nabízí program, 
který může posunout rozvoj firmy

Poradkyně pro výběr 
povolání se seznámily 

s dalšími firmami

Na podporu sociálních služeb půjdou více jak dva miliony korun
I v letošním roce proběh-

lo dotační řízení v oblasti  
registrovaných sociálních slu-
žeb a v oblasti sociální a soci-
ální prevence. Poskytovatelé 
sociálních služeb a návazných 
služeb a aktivit, kteří provozu-
jí svoji činnost na území měs-
ta Bruntálu, mohli v určitém 
termínu podávat své žádosti  
o dotaci z rozpočtu města 
Bruntálu. Podmínky těchto 
dotačních řízení jsou stanove-
ny příslušnými programy, kte-
ré každoročně schvaluje Za-
stupitelstvo města Bruntálu.

Hodnocení jednotlivých 
žádostí provádí členové hod-

notících komisí.  Rozdělení 
došlých žádostí hodnotitelům 
nahodile formou losu zajišťuje 
odbor sociálních věcí, odděle-
ní sociálních služeb Městské-
ho úřadu Bruntál. Hodnotící 
komise jsou schvalovány RM, 
v letošním roce byla hodnotící 
komise pro oblast registrova-
ných sociálních služeb sed-
mičlenná a pro oblast sociální  
a sociální prevence se skládala 
z devíti členů.

Do rozpočtu na podporu ob-
lasti registrovaných sociální 
služeb byla ZM schválena část-
ka 2 337 000 Kč, z níž je 5 %, 
což činí 116 850 Kč, ponecháno 

jako rezerva na individuální 
žádosti. Komise tedy rozdělo-
vala částku 2 220 150 Kč. Po-
dáno bylo v oblasti registrova-
ných sociálních služeb celkem 
21 žádostí. 

Pro oblast sociální a sociální 
prevence byla ZM schválena 
částka 500 000 Kč, z níž bylo 
5 %, tj. 25 000 Kč, ponecháno 
jako rezerva na individuální 
dotace. Komise tedy rozdělo-
vala částku 475 000 Kč. V ob-
lasti sociální a sociální preven-
ce bylo podáno 20 žádostí. 

Členové komisí uplatnili své 
připomínky také k úrovni 
zpracování podaných žádos-

tí. Zjištěné nedostatky budou 
projednány na pracovních 
skupinách Komunitního plá-
nování sociálních služeb.

Seznam všech přidělených 
dotací na rok 2019 za oblast re-
gistrovaných sociálních služeb 
i za oblast sociální a sociální 
prevence je vyvěšen na webo-
vých stránkách města Bruntál 
v záložkách CHCI ZAŘÍDIT 
– GRANTY A DOTACE – 
INFORMACE A PŘEHLED  
O POSKYTNUTÝCH DOTA-
CÍCH. 

Simona Ambrožová, 
koordinátorka 

komunitního plánování

Během uplynulých mě-
síců město Bruntál zorga-
nizovalo setkání ve spo-
lečnostech Granitol a. s., 
Alfa Chrom servis s.r.o., 
BENEKOVterm s.r.o.  
a Northman Outdoor s.r.o. 

Výchovné a kariérní po-
radkyně z bruntálských 
základních a středních 
škol měly možnost si pod-
niky prohlédnout, sezná-
mit se s produkty, které 
vyrábí, dozvědět se o ná-
rocích zaměstnavatelů 
a získat přehled o jejich 

aktuální poptávce po pro-
fesích. „Díky návštěvě mi-
mobruntálských firem jsme 
se například dozvěděli, že  
i v dojezdové vzdálenosti 
do třiceti minut lze najít 
dobré zaměstnání,“ řekla 
koordinátorka projektu 
Ivona Orságová z Měst-
ského úřadu v Bruntále. 

Město Bruntál se snaží 
prostřednictvím projek-
tu pomoci mladým lidem 
získat co nejvíce informa-
cí o možnostech profes-
ního uplatnění v Bruntále  
a v jeho blízkém okolí.

 (zup) 

Každá firma se během svého 
fungování mnohokrát dostane do 
situace, s níž se její vedení dosud 
nesetkalo, a proto s jejím řešením 
zatím nemělo žádné zkušenosti. 
Vedení firmy má řadu možností, 
jak situaci vyřešit. Může hledat 
řešení samo, často metodou po-
kus, omyl. Může si zaplatit kon-
zultační firmu, která mu v řešení 
pomůže. Může nechat problém 
být a neřešit ho. Nebo se může 
rozhodnout inspirovat se u ji-
ných firem, které už podobnému 
problému čelily a s úspěchem ho 
vyřešily. Právě pro tyto firmy je 
určen program Expand.

Hlavním smyslem programu 
Expand je odstraňování bari-
ér, které firmám brání v dalším 
růstu. Firmě jsou nabídnuti lidé, 
kteří mají s řešeným tématem 
řadu zkušeností a kteří jí díky 
sdílení těchto zkušeností mohou 
pomoci bariéru překonat a na-
startovat další růst. Firma získá 
tuto podporu zdarma (samo-
zřejmě v omezeném rozsahu), 
což minimalizuje rizika spojená  
s využitím experta. 

O jaká témata se nejčastěji 
jedná? Malé firmy vyhledávají 
pomoc především v oblasti zvy-
šování tržeb, a to jak z pohledu 
nacházení nových obchodních 
partnerů, tak především v oblasti 
marketingu a komunikace firmy, 
včetně zlepšení prezentace firmy 
na sociálních sítích. Tyto firmy 
hledají cesty, jak svůj produkt 
nebo službu dostat k co nejvíce 
zákazníkům. Střední firmy chtějí 

pomoci především se stabilizací 
firmy, tzn. s nastavením základ-
ních procesů, nastavením měření 
jejich výsledků a se zapojením 
širšího okruhu zaměstnanců do 
rozvoje firmy. Majitel již nechce 
nechat všechny důležité činnosti 
a rozhodnutí na sobě a snaží se 
najít způsob, jak do dění zapo-
jit další lidi, ale neztratit přitom 
kontrolu nad tím, zda věci jdou, 
nebo nejdou dobře.

Jaké firmy program využívají? 
36 % projektů směřovalo k fir-
mám do 10 zaměstnanců, 37 % 
k firmám mezi 11 až 50 zaměst-
nanci a 27 % k firmám mezi 51 až 
250 zaměstnanci.

Vzhledem k tomu, že program 
Expand běží v MSK již 20 měsí-
ců a bylo podepsáno již více než  
100 projektů, je možné případ-
ným zájemcům poskytnout  
i reference na firmy, které tímto 
programem prošly (mimo jiné  
i na Bruntálsku). 

Pokud byste se o programu 
Expand a o možnostech jeho 
využití pro vaši firmu rádi do-
zvěděli více, kontaktujte prosím 
paní Ivonu Orságovou, která má 
na Městském úřadě v Bruntále 
na starosti podporu podnikatel-
ských aktivit, email: ivona.orsa-
gova@mubruntal.cz, tel.: 702 177 
696. Ivona Orsagová, Městský 
úřad v Bruntále

Ivona Orsagová, 
Městský úřad v Bruntále

Pietní akt k výročí 
osvobození 

V letošním roce si připomeneme 74. výročí ukonče-
ní druhé světové války, osvobození Československa  
a města Bruntálu. Tradiční pietní akt se uskuteční 
v pátek dne 10. května od 10.00 hodin na městském 
hřbitově v Bruntále. Zvána je široká veřejnost. 

(JO)

Pokračování z titulní strany
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Krádež kabelky
Policie neustále nabádá na-

kupující, aby v obchodech či 
při ukládání nákupu do vo-
zidel byli obezřetní a dávali si 
na své věci pozor. Chvilkové 
nepozornosti může využít 
pachatel a v nestřeženém oka-
mžiku jim cennosti odcizit.

V pátek 5. dubna v Bruntále 
na parkovišti před prodejnou 
na třídě Práce využil pacha-
tel nepozornosti 73leté ženy 
a jejího syna, kteří ukládali 
nákup do vozidla. Z nákup-
ního vozíku, který měla po-
škozená na dosah, odcizil 
kabelku. Taška obsahova-
la mobilní telefon, dokla-
dy, platební kartu, hotovost  
700 korun a další věci. Způ-
sobená škoda činí nejméně  
1 600 korun.

Legalizace výnosů 
z trestné činnosti
Policejní komisař odděle-

ní hospodářské kriminality 
Bruntál zahájil trestní stíhá-
ní 52leté ženy z Bruntálska  
z přečinu legalizace výnosů  
z trestné činnosti z nedba-
losti. Je jí kladeno za vinu, 
že po seznámení na interne-
tu s neznámým mužem a po 
jeho žádosti ohledně založení 
bankovního účtu v České re-
publice si měla v druhé po-
lovině roku 2018 svým jmé-
nem založit bankovní účet  
u zdejšího finančního ústa-
vu. Platební kartu s veškerý-
mi přihlašovacími údaji pak 
měla zaslat „neznámému“ do 

zahraničí. Tento muž pak měl 
zkusit využít účet k převo-
du podvodně získané částky  
590 tisíc korun a prostřednic-
tvím karty a přihlašovacích 
údajů měl z účtu odčerpat  
v zahraničí přes 100 tisíc ko-
run. Obviněná se k jednání 
doznala s tím, že jako důvod 
uvedla, že jí muž slíbil práci  
v cizině, kde měla pečovat  
o jeho děti. Nyní jí hrozí trest 
odnětí svobody až do výše tří 
let. 

Z chalupy odcizil 
zahradní nářadí
Křovinořez, motorová pila  

a další věci zmizely majitelům 
chalupy v obci Rýmařov, míst-
ní části Ondřejov v době od  
18. do 20. dubna. Pacha-
tel, který do objektu vni-
kl násilím, způsobil svým 
jednáním škodu ve výši  
5 500 korun. Rýmařovští poli-
cisté zahájili úkony trestního 
řízení pro podezření z přeči-
nu krádeže. 

Majitelé přišli o vozidla
Dva případy neoprávněného 

užívání cizí věci prověřují od 
víkendu bruntálští policisté.

V obci Oborná vnikl pa-
chatel od nočních hodin dne  
21. do ranních hodin 22. 4. 
2019 na pozemek rodinného 
domu a odcizil motorové vo-
zidlo Ford Mondeo, ve kterém 
zapomněl majitel klíče ve spí-
nací skříni. Způsobená škoda 
činí 52 tisíc korun. 

V době od 19. do 20. dubna  

v obci Moravskoslezský Ko-
čov vnikl pachatel na poze-
mek domu a z nezajištěné 
garáže odcizil vozidlo Dacia 
Duster, ve kterém se také na-
cházely klíče ve spínací skří-
ni. V automobilu bylo ulo-
ženo různé pracovní nářadí. 
Způsobená škoda činí nejmé-
ně 357 tisíc korun. 

Převozy na záchytku
O víkendu skončily dvě oso-

by, které byly pod vlivem al-
koholu agresivní, na záchytné 
stanici v Opavě. V Bruntále  
v sobotu 13. dubna byli poli-
cisté přivoláni k jednání 31le-
tého muže. Ten měl nejprve na 
Dlouhé ulici verbálně urážet 
a napadat bývalou přítelkyni, 
které se měl zastat současný 
přítel. Ve verbálních útocích 
na ženu měl muž pokračovat 
také na ulici tř. Obránců míru. 
Zde ho po zákonných výzvách 
policisté zajistili. Dechová 
zkouška u něj byla s pozitiv-
ním výsledkem, naměřené 
hodnoty se pohybovaly kolem 
dvou promile. Je podezřelý  
z přestupku proti občanskému 
soužití. 

O Velikonocích usnul 
na návštěvě
Velikonoční pondělí bylo 

náročné pro 50letého muže, 
který přišel na pomlázku ke 
známé do bytu v Bruntále. 
Následně nechtěl opustit byt 
a pod vlivem alkoholu usnul 
na pohovce, kde se pomočil. 
Dechová zkouška u něj vy-

kázala hodnoty přesahující 
4 promile. Muž byl zajištěn  
a převezen na záchytnou sta-
nici k vystřízlivění. 

Výzva svědkům 
vážné nehody 
V pondělí 15. dubna v 05.20 

hodin v Bruntále na ulici 
Nádražní poblíž městského 
úřadu došlo ke střetu osob-
ního vozidla Škoda Octavia  
s 61letou chodkyní, která měla 
přebíhat přechod pro chodce. 
Žena po střetu utrpěla těžká 
zranění a byla letecky trans-
portována do nemocnice v Os-
travě. Další okolnosti a míru 
zavinění intenzivně prověřují 
bruntálští kriminalisté.

V souvislosti s prověřová-
ním nehody žádají krimi-
nalisté osoby, které v době 
nehody či před samotnou ne-
hodou místem projížděly či 
se na místě nacházely, aby je 
kontaktovaly buď na tel. číslo 
974 731 331, nebo na e-mailu 
br.1ook@pcr.cz, popř. na bez-
platné lince 158.

Při jízdě usnula
Dne 6. 4. 2019 ve 14.42 hodin 

mezi obcemi Dětřichov nad 
Bystřicí a Lomnice v blízkos-
ti železničního přejezdu jela 
38letá žena s vozidlem Volks-
wagen a vlivem mikrospánku 
přejela do levé jízdní poloviny 
vozovky a poté do silničního 
příkopu, kde se střetla s do-
pravní značkou. Ke zranění 
osoby nedošlo. Způsobená 
škoda činí 123 tisíc korun.

Mladíci bouchali do aut
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. V noci 
na úterý 2. dubna byli napří-
klad upozorněni na dvojici 
mladíků, kteří tropili hluk  
a bouchali do zaparkovaných 
aut ve Školní ulici. Strážní-
ci je po několika minutách 
zastihli v Rýmařovské ulici, 
načež zjistili jejich totožnost 
a jednoho z nich přepravili na 
obvodní oddělení Policie ČR. 
Jejich jednáním se bude zabý-
vat správní orgán. 

Muži se udělalo nevolno
Muž ležící bezvládně na zemi 

v Nádražní ulici znepokojil 
obyvatele okolních domů ve 
čtvrtek 4. dubna večer. Když 
strážníci přijeli na místo, do-
tyčný byl již v sedící poloze. 
Vypověděl, že se mu „jen za-
točila hlava“, odmítl jakékoliv 
ošetření a nakonec se zvedl  
a z místa odešel. 

Psi pobíhali po ulicích 
Na řadě míst Bruntálu měst-

ští policisté v uplynulých 
dnech odchytávali volně po-
bíhající psy. Zjištěným majite-

lům uložili pokuty za porušení 
obecně závazné vyhlášky, dal-
ší psi bez jakékoliv možnosti 
identifikace byli umístěni do 
záchytné stanice na tř. Práce. 

Strážníci mírnili 
partnerský konflikt
Poměrně častou činnos-

tí strážníků Městské policie 
Bruntál je uklidňování kon-
fliktů mezi lidmi a snaha za-
bránit další eskalaci. Činili tak 
například v neděli 7. dubna  
v podvečer v prostoru za pro-
dejnou Kaufland nebo v úterý 
9. dubna večer v Jiráskově uli-

ci. V obou případech šlo o vy-
hrocené spory mezi partnery. 

Opilí zaměstnali strážníky
několikrát 
Ve středu 10. dubna odpoled-

ne městští policisté zasahovali 
na dopravním terminálu, kde 
byl personál infocentra opako-
vaně obtěžován podnapilým 
mužem. Strážníci zjistili jeho 
totožnost a z místa jej vyká-
zali. V neděli 14. dubna před 
polednem „křísili“ muže, kte-
rého zmohl alkohol na autobu-
sové zastávce u Selika. Rovněž 
jeho pak z místa vykázali. 

Informační servis Policie ČR 

Informační servis Městské policie Bruntál



Macco Organiques, s.r.o., Bruntál
přijme zaměstnance pro následující profese:
•	 dělník výroby – třísměnný nebo ne-

přetržitý čtyřsměnný provoz, obsluha 
výrobního technologického zařízení, 
spolehlivost, zodpovědnost

•	 pracovník výzkumu – VŠ chemicko-technologická, 
znalost AJ, praxe 

•	 laborant – SŠ chemická, měření na přístrojích, chemické 
a analytické práce

•	 pracovník jakosti qc – VŠ chemický směr, analytická 
chemie, praxe

•	 letní brigády pro studenty – pomocné úklidové práce ve 
výrobě

Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.
Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel.: 555 530 312, 
e-mail: personalni@macco.cz, web: www.macco.cz.

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.

Hledáte pracovní uplatnění
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Ocenili práci Spolku 
bruntálských fotografů

Josef Danyi a Vladimír Kaštyl ze Spolku bruntálských 
fotografů převzali ocenění za česko-polskou spolupráci. 

Ocenění za aktivní přístup  
k česko-polské spolupráci 
bylo Spolku bruntálských fo-
tografů uděleno 17. dubna v 
Jeseníku. Toto ocenění uděluje 
Euroregion Praděd za projekt 
,,Region očima mladých – fo-
tografická soutěž“. Patronem 
této soutěže je fotograf a pe-
dagog Jindřich Štreit, záštitu 

převzala Česká federace foto-
grafického umění, předsedou 
této asociace je fotograf a ces-
tovatel Garik Avanesian. 

Celkem bylo oceněno de-
set českých projektů a deset 
polských. Komise vybírala  
z 225 projektů, které se reali-
zovaly v letech 2014 až 2018. 

(zup)

Informační centrum bude 
mít zavřeno

Městské informační a tu-
ristické centrum – terminál 
na autobusovém stanovišti 
na Nádražní ulici v Bruntále 
bude v pátek 14. června a v pá-
tek 21. června z technických 
důvodů uzavřené.

V Městském informačním  
a turistickém centru – termi-
nál si jindy obvykle zjistíte 
odjezdy vlakových a autobu-
sových spojů nebo turistické 
informace z Bruntálu a okolí. 

Je zde také kontaktní místo 
nového dopravce, společnosti 

Transdev Morava s.r.o. Kromě 
vyřízení karty ODIS, dobíje-
ní elektronických peněženek 
nebo dlouhodobých časových 
jízdenek zde ověřují také stu-
dentské průkazy na slevu jízd-
ného. Je zde možné zakoupit 
také jízdenky na spoje Regio-
Jet (StudentAgency), FlixBus, 
Leo Express, Arriva Express  
a jízdenky prodávané přes sys-
tém AMSBUS. 

Jana Štefková, 
Městské informační 
a turistické centrum 

Kdy v Bruntále do divadla

Kam v Bruntále na koncert

Herec Martin Stránský zve 
diváky na Enigmatické variace  

Psychologická detektivka 
plná záhad ze života dvou 
mužů bude závěrečným před-
stavením cyklu roční před-
platné v Městském divadle  
v Bruntále. V náhradním ter-
mínu 20. května v 19 hodin 
se tak diváci mohou těšit na 
činoherní lahůdku a vysoce 
nadprůměrné herecké výkony 
v podání Martina Stránského 
a Jana Maléře z plzeňského 
divadla. Enigmatické (tajem-
né) variace napsal oceňova-
ný spisovatel Eric-Emmanuel 
Schmitt (59) a jsou druhou 
hrou tohoto francouzského 
dramatika na bruntálském je-
višti. První byla Oskar a růžo-
vá paní z Klicperova divadla. 
Na představení ještě lze zakou-
pit vstupenky za 230–270 Kč. 

Rýmařovští ochotníci před-
staví komorní komedii

Městské divadlo Rýmařov 
zavítá do Bruntálu, aby zde 
uvedlo komediálně laděný 
příběh osamělé telefonistky 
slečny Vrchlické a chromého 
železničáře pana Bláhy auto-
ra Mirka Steibera. V hlavních 
rolích se představí Barbora 
Niedobová a Pavel Konštac-
ký. Příběh je o lidech, kterým 
osud nebyl příliš nakloněn, 
ale oni přesto neztrácejí na-
ději, víru a odvahu dát svým 
nelehkým životům nový smy-
sl.  Vstupné 120 Kč. Hraje se  
v malém sále divadla 29. květ-
na v 19 hodin.

(DD)
Varhanní koncert KPH
Ve farním kostele zazní  

v úterý 28. května v 19 hodin 
soprán Gabrielys Eibenové  
a doprovázet ji bude varha-
ník Adam Viktora. Zazní 
skladby autorů Arvo Pärta,  
Antonína Dvořáka, Franze 
Schuberta, Johanna Sebas-
tiana Bacha, Roberta Schu-
manna, Gabriela Faurého, 
Henryka Mikolaje Górecké-
ho. Vstupné je 150 Kč, pro 
seniory a studenty 100 Kč.

Bruntálští fotografové Vladimír Kaštyl (vlevo) a Josef Danyi 
(vpravo) převzali ocenění za česko-polskou spolupráci.   Foto: zup  
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V předchozím díle 
jsme připomněli někte-
ré dochované fotogra-
fie z fotoateliéru Maxe 
Brosche. Zde je ještě 
několik dalších.  

Foto M. Brosch – lovecká chata ve Skrbovickém lese.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 150. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Text a foto archiv Pavla Rapušáka
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Soutěž ukázala, jak obaly zatěžují životní prostředí
Použité obaly tvoří velkou část odpadu, který denně vyprodukujeme. Ekologická soutěž, kterou minulý týden organizovala 
Základní škola Bruntál, Okružní 38, zúčastněným připomněla, jak velkou zátěží pro životní prostředí obaly často jsou. 

Už před soutěží, při plnění 
vstupního úkolu školáci pře-
mýšleli o zbytečnosti někte-
rých obalů. Měli vyfotit ten 
nejabsurdnější. Jeden z týmů 
odevzdal snímek oloupaných 
pomerančů zavřených v plas-
tové krabičce vyskládaných 
v regálu supermarketu. Dal-
ší soutěžící si všimli, kolik 
obalů musí rozbalit v případě 
žvýkaček Mamba anebo ko-
lik skutečného prostoru zboží  
v obalech zabírá.

Během soutěže, která se ko-
nala ve čtvrtek 25. dubna, 
školáci psali nejprve písemný 
test a pak je čekaly další úko-
ly na stanovištích. Hmatem 
rozpoznávali různé obaly, od-
povídali na otázky z oblasti 
třídění odpadů a opakovali si 
významy slov.  V improvizo-
vaném bezobalovém krám-
ku si vyzkoušeli, že zboží lze 
navážit i do jiných obalů než 
jen do mikroténových sáčků  
a plastových krabiček. Na 

školní zahradě, na hřbitově 
odpadků, se pro změnu zabý-
vali dobou rozkladu obalů.   

Do soutěže se zapojily zá-
kladní školy z Bruntálu, 
Lichnova, Krnova, Karlovic  
a Rýmařova. Třiadvacet čtyř-
členných týmů soutěžilo ve 
třech kategoriích. Soutěž byla 
určena žákům 4. až 9. tříd. 

Výsledky 
III. kategorie (8.–9. ročníky) 

– Všeobecné a sportovní gym-
názium Bruntál, příspěvková 
organizace – Matěj Foldyna, 
Petr Kaufmann, Josef Černý, 
Petr Volčík;

II. kategorie (6.–7. ročníky) 
– Základní škola Bruntál, Ci-
helní 6 – Agáta Svačinková, 
Štěpán Šebek, Kamila Char-
vátková, Tomáš Navrátil; 

I. kategorie (4.–5. ročníky) – 
Základní škola Krnov, Žižko-
va 3, příspěvková organizace 
– Štěpán Imrich, Lukáš Veliký, 
Julie Tribusová, Ondřej Raška.

 (zup)

Druhý ateliér M. Brosche.

Fotograf Řádu německých rytířů.

Na školní zahradě účastníci ekologické soutěže zkoumali, jak 
dlouho se některé obaly rozkládají.			    Foto: zup

Jedním ze stanovišť byl bezobalový krámek, který soutěžící prově-
řil ve znalostech fyziky. 			                    Foto: zup

Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 150. část
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek 

IV. Vojenské oslavy, 1. díl 

Ve dnech 23.–24. dubna 
1938 oslavil domácí pěší pluk 
č. 34 „Střelce Jana Čapka“  
v Bruntále 20leté výročí svého 
založení v rámci celostátních 
oslav vzniku našeho zahra-
ničního vojska v Itálii za svě-
tové války. Byl totiž pěší pluk 
č. 34 v Bruntále pokračova-
telem pluku italské legie č. 
34, zúčastnivšího se aktivně  
a nejvýš statečně našeho od-
boje proti Rakousku.

Velitelství pluku konalo již 
dávno před oslavami rozsáh-
lé přípravné práce a propra-
covalo do všech podrobností 
celý pořad slavností, jen aby 
jich průběh byl co nejdůstoj-
nější. To se mu též v plné míře 
podařilo.

Této slavnosti použila česká 
menšina v Bruntále k tomu, 
aby darovala na plukovní pra-
por stuhu a požádala okresní-
ho hejtmana Jana Brothánka, 
aby tento úkol o hlavním slav-
nostním dni obřadně provedl. 
Týž ochotně přislíbil tak učinit.

Současně prostředkoval 
okresní hejtman u staros-
ty města, dr. R. Bayera, aby  
i německé obyvatelstvo města 
Bruntálu připojilo se k této 
akci a aby městská rada za ně-
mecké obyvatelstvo v Bruntá-
le věnovala rovněž na plukov-
ní prapor stuhu s případným 
německým nápisem tak, aby 
celá akce vyzněla společně pro 
všechno obyvatelstvo města 
Bruntálu obou národností. 
Toto jednání mezi starostou 
města dr. Bayerem a okresním 
hejtmanem konalo se dne  
12. března 1938 a projevil teh-
dy dr. Bayer, jako svoji samo-
zřejmou povinnost, ochotu, 

že se všemožně zasadí v měst-
ských zastupitelských sbo-
rech o to, aby i městská rada  
v Bruntále věnovala za ně-
mecké obyvatelstvo stuhu na 
plukovní prapor svého domá-
cího pluku.

V tom smyslu bylo též po-
sádkové velitelství v Brun-
tále okresním hejtmanem 
informováno. Když však ur-
čený termín slavností se vů-
čihledně blížil a městská rada  
v Bruntále se ani u okresní-
ho hejtmana ani u velitelství 
pluku nehlásila, zeptalo se 
posádkové velitelství v Brun-
tále telefonicky několikráte 
na radnici, v jakém stadiu 
jest záležitost věnování stu-
hy městské rady na plukovní 
prapor, jelikož vojenské slav-
nosti se kvapem blížily, česká 
stuha byla již dodána, podro-
bena všem formalitám přede-
psaným a MNO schválena.

Městská rada dala vždy buď 
vyhýbavou odpověď, anebo 
starosta dr. Bayer nebyl tele-
fonicky k dosažení. Teprve 
ve čtvrtek, poslední týden 
před slavnostmi, byla radni-
cí velitelství pluku doručena 
německá stuha na plukovní 
prapor a rychle podrobena 
všem obvyklým formalitám. 
I když úplně nevyhovovala, 
byla přesto nadřízenými vo-
jenskými úřady přijata, jen 
aby zachována byla dobrá 
shoda mezi vojenskou po-
sádkou a německým civilním 
obyvatelstvem a nebyl dán 
žádný podnět k nějakému 
roztrpčení. Teprve po slav-
nosti proniklo do veřejnosti, 
že záležitost věnování němec-
ké stuhy na plukovní prapor 
byla tvrdým a velmi nepříjem-
ným oříškem pro bruntálské 
Němce na radnici, který však 
museli rozlousknouti, že zále-

žitost ta byla předmětem dlou-
hých porad, úvah a dohadů  
a že teprve na energický zákrok 
německých sociálně demo-
kratických členů městského 
zastupitelstva bylo věnování 
této stuhy usneseno příznivě  
a odhlasováno. Ostatní členo-
vé městského zastupitelstva, 
kromě socialistů a 1 Čecha, 
měli totiž strach, co tomu řek-
ne strana SdP a nebude-li jejich 
čin posuzovati a kvalifikovati 
jako delikt proti německé-
mu národnímu společenství.  
V této době byli již ostatní ně-
mečtí městští zástupci do jed-
noho ve společném táboře SdP 
a podrobeni Henleinově disci-
plíně, byť mnozí ve svém nitru 
s jeho učením nesouhlasili.

Okresní úřad požádal před 
slavnostmi písemně městskou 
radu, aby vyzvala majitele 
soukromých budov k tomu, 
aby ve slavnostních dnech  
ozdobili svoje soukromé 
domy prapory v barvách stát-
ních anebo aspoň městských. 
Městské barvy byly totiž čer-
vená a bílá. Rovněž společen-
stvo hostinských v Bruntále 
vyzval okresní úřad před 
slavnostmi, aby uložilo tuto 
povinnost též všem členům, 
ježto se očekával velký příliv 
hostí z českého vnitrozemí  
a v důsledku toho i příliv 
peněz do chudého horského 
okresního města.

Bohužel tato výzva politic-
kého úřadu zůstala nespl-
něna. Státními prapory neb 
vlajkami byly ve slavnostních 
dnech ozdobeny jen všechny 
veřejné budovy a pak něko-
lik tabáčních trafik. Rovněž 
židovští majitelé továren  
a domů a židovští obchod-
níci vyvěsili státní prapory.  
Z 50 bruntálských hostin-
ců byly vyzdobeny státními 

prapory  jen čtyři, a to Ná-
rodní dům, Arbeiterheim, 
Katolický dům a hotel Mann-
-Thiel. V posledně jmenova-
ných dvou restauracích byli 
totiž stravováni a ubytováni 
účastníci slavností. V hotelu 
Mann-Thiel byla důstojnická 
jídelna a měl tam býti spo-
lečný oběd pozvaných hostí  
o hlavním slavnostním dni. 
Ze soukromníků vyvěsil stát-
ní prapor pouze 1 německý 
řezník a 1 německý pekař, neb 
oba měli vojenské dodávky 
pro místní posádku. Všechny 
ostatní domy zůstaly ve dnech 
vojenských slavností v Brun-
tále neozdobeny. Obě výzvy 
okresního úřadu byly ignoro-
vány a zůstaly nepovšimnuty.

Prvním slavnostním dnem 
byla sobota dne 23. dubna 
1938. Již celou sobotu sjížděli 
se do města bývalí příslušní-
ci pluku, záložní důstojní-
ci, legionáři a četní hosté až  
z dalekého českého vnitro-
zemí. Večer přijela zvláštní 
výprava sokolské župy Olo-
moucké, Moravskoslezské  
a sokolské župy Střelce Jana 
Čapka, zároveň s příslušníky 
rodiny legionáře Jana Čapka, 
padnuvšího hrdinně na ital-
ské pláni, jehož jméno na věč-
nou paměť nesl i domácí pěší 
pluk č. 34 v Bruntále.

V sobotu večer bylo na Ma-
sarykově náměstí22 slavnostní 
vztyčení vlajky a nato v přepl-
něném sále Katolického domu 
slavnostní akademie. Slav-
nostním řečníkem byl štáb-
ní kapitán v záloze a bývalý 
příslušník italského legionář-
ského pluku č. 34 Bělo z Brna, 
jehož dojemná vzpomínková 
řeč se všeobecně velmi líbila  
a zanechala u přítomných 
hluboký dojem.

22	 Hlavní bruntálské náměstí, nynější náměstí Míru, bylo v roce 1935 přejmenováno na Masarykovo při příležitosti 85. narozenin a zároveň udělení čestného ob-
čanství města Bruntálu prezidentu republiky T. G. Masarykovi.

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar 
připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis 
JUDr. Jana Brothánka

Okresní chovatelská přehlídka
trofejí za rok 2018 – 18. dubna  

Schoolmania pobavila 
i rozpohybovala stovky dětí – 17. dubna

Obce na Bruntálsku bojují
proti megaspalovně – 15. dubna 

Velikonoce na bruntálském
zámku v zimním hávu – 15. dubna 

CHKO Jeseníky vyhlásila 
vítěze své fotosoutěže – 8. dubna

Žáci ZUŠ vystavují 
na bruntálské radnici – 5. dubna 
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Odborná praxe & zážitky & jazyková průprava žáků SPŠ 
a OA v Londýně  

HrajeMSKrajem alias hrajeme 
si s hejtmanem

Středisko volného času 
a Eurotopia

Na počátku dubna mohli žáci 
Střední průmyslové školy a Ob-
chodní akademie, Bruntál, p.o. 
zhlédnout jedenáct prezentací 
svých spolužáků ze druhých  
a třetích ročníků, kteří se od  
18. února do 1. března 2019 
zúčastnili projektu Erasmus+, 
projektu mobility. Seznámili je 
se svým čtrnáctidenním poby-
tem v Londýně. 

Dozvěděli se, jak složitá je 
doprava po desetimilionovém 
hlavním městě Velké Británie. 
Dále posluchače zaujaly detai-
ly o ubytování a stravě. Většina 
typických londýnských staveb 

je velmi malých, takže i uby-
tování bylo inspirované Tol-
kienovým Hobitínem. Někteří 
dokonce bydleli i v zahradním 
domku, ve kterém nechyběla 
ani lednice, ani sociální za-
řízení. Co se týká stravy, tak 
hostující rodiny se snažily 
zpestřit běžná jídla národními 
pochoutkami, jelikož naši žáci 
byli ubytováni u indických, 
jamajských nebo keňských 
obyvatel dlouhodobě žijících 
a pracujících v Anglii. Nejdů-
ležitější však byly informace 
o odborné praxi, které se tam 
naši žáci zúčastnili. Deset dní 

např. psali dopisy klientům 
realitní kanceláře, vytvářeli 
reklamní videa, repasovali ne-
funkční notebooky a vytvářeli 
z nich funkční počítače pro 
školy v rozvojových zemích. 

Každý z účastníků svou 
prezentaci zakončil tím, jaké 
klady a zápory s sebou pro-
jekt přinesl. Shodli se v tom, 
že i během tak krátké doby si 
mohli procvičit angličtinu při 
styku se zákazníky. Také se 
jim líbilo osamostatnění se. 
Na druhou stranu některým 
chybělo české jídlo, hlavně 
čerstvé křupavé rohlíky. 

Dle prezentací žáci zažili čtr-
náct dní v nádherném městě 
plném zajímavostí. Tím, že 
své zážitky prezentovali před 
svými spolužáky, tak některé 
inspirovali k tomu, že se v dal-
ším ročníku přihlásí do zmí-
něného projektu. Nám všem 
ukázali, jak zdatnými jsou 
řečníky. Osobně bych chtěla 
vyzdvihnout proslov Radka 
Melčáka, žáka 2. D, který for-
mální projev doplnil mnoha 
humornými poznámkami. 

Věra Krakovská, vyučující 
na SPŠ a OA, Bruntál, p.o.

Minulý týden v pátek se 
Střední průmyslová škola  
a Obchodní akademie, Brun-
tál, p.o. rozrostla o mnoho lidí. 
Nejpočetnější skupinu tvořili 
uchazeči a jejich rodiče, proto-
že probíhaly přijímací zkouš-
ky. Avšak ve společenském 
sále v dílnách vznikla další 
významná skupina. Jednalo 
se o naše aktivní žáky, členy 
školního parlamentu, kteří se 
zúčastnili debaty s hejtmanem 
Moravskoslezského kraje pa-
nem Ivo Vondrákem.

Pan hejtman žáky seznámil 
s projektem „hrajeMSKrajem“, 
jehož hlavním posláním je 
rozvoj našeho kraje. Pomocí 
tzv. hashtagů žáci doplňovali 
zajímavý výklad pana hejtma-
na a měli ve svých tipech jasno. 
Řešili otázku zdravotnictví, 
rozvoj škol, kvalitu dopravy, 
čistotu ovzduší a prostředí, boj 
proti kůrovci, následné zales-
ňování, různé sociální projek-

ty. Diskuze byla velmi pestrá 
a zábavná. Osobně se mi líbi-
lo obrazné vyjadřování pana 
hejtmana, které pochopili jen 
ti, kdo dávají pozor v hodinách 
češtiny. Například několikrát 
zazněl obrat, že tento problém 
je jako Hlava XXII. Co tím 
chtěl vlastně řečník říct, pone-
cháme na vás.  

Na závěr uvádíme osnovu 
bodů, které měli žáci možnost 
s představitelem našeho kraje 
prodiskutovat, a tím aktivně 
plánovat naši budoucnost.

Jaký má být náš kraj? #pod-
nikavější, #inovativnější, 
#propojenější, #vzdělanější, 
#otevřenější, #sportovnější, 
#kulturnější, #zdravější, #čis-
tější. Věříme, že náš kraj bude 
#úspěšnější. 

Věra Krakovská, 
koordinátorka školního 
parlamentu SPŠ a OA, 

Bruntál, p.o.

Velikonoční setkání v družině
Velikonoční zajíčky, slepičky, kuřátka, malované kraslice, 
věnečky z proutí jste si mohli koupit na našem tradičním 
velikonočním družinovém jarmarku, který proběhl v úterý  
9. dubna. 

Bylo se na co dívat, ale  
i z čeho vybírat. Ceny byly pří-
znivé pro všechny. 

Navštívilo nás hodně ochot-
ných rodičů, kteří přišli pod-
pořit nejen nás, ale hlavně své 
děti, pro které to bývá vždy 
událost. Malí prodavači pro-
dali téměř vše, co se nabízelo.

Kdo nemohl přijít v úterý, 
měl možnost nás navštívit ve 
středu 10. dubna, kdy se kona-
ly jako každým rokem veliko-
noční dílničky. 

Zde se už sice výrobky ne-
prodávaly, ale každý měl mož-
nost vyrobit si v jednotlivých 
odděleních dekoraci, která se 
mu líbila. Na výběr byly vý-

robky z proutí, šitá zvířátka, 
malované kraslice, dekorace  
z papíru, vlny, ale na své si 
přišli i mlsouni, kteří si mohli 
ozdobit perníček a hned si na 
něm i pochutnat. 

Celé odpoledne se neslo  
v přátelském duchu. 

Rodiče tvořili se svými rato-
lestmi, povídali si se známými 
a jako bonus si každý mohl 
odnést domů vše, co si vyrobil. 
Bylo to příjemné setkání.

Děkujeme všem, kteří nás 
přišli nejen podpořit, ale strá-
vit s námi pár příjemných 
chvil před Velikonocemi. 

Dagmar Kudličková, 
ŠD Bruntál, Jesenická 10

Středisko volného času uspo-
řádalo již 2 setkání pro nezis-
kovou organizaci Eurotopia. 
Poprvé to bylo vánoční tvoření 
i s dárky na Vánoce pro děti. 
Děti napsaly, co si přejí pod vá-
noční stromeček a za přispění 
sponzorů Michala Bartesky  
a Daniela Martišovského se 
jim sen splnil. Druhé setkání 
bylo velikonoční a uskutečnilo 

se 24. března 2019 v prosto-
rách Střediska volného času. 
Děti si připravovaly výrobky 
na Velikonoce, stříhaly, lepi-
ly, pracovaly s tavnou pistolí  
a domů si odnášely spousty 
výrobků. Nálada byla výborná 
a už teď se těšíme na další spo-
lečné setkání. 

Monika Bartesková, 
Středisko volného času Bruntál
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Kůrovcová kalamita poničila cesty v Moravskoslezském kraji
Kůrovec napáchal největší škody hlavně v Moravskoslezském kraji, kde probíhá 40 % veškeré kůrovcové těžby v republice. 
Kromě lesních porostů trpí i cesty. Jsou poškozené kvůli několikanásobně intenzivnější těžbě kůrovcového dříví. Už teď se 
škody odhadují na více než půl miliardy korun, a to těžba ještě neskončila. Kraj nemá šanci poničené cesty opravit z vlastních 
zdrojů, o pomoc požádal vládu.

„Obrátil jsem se přímo na 
premiéra Andreje Babiše. 
Mnohé silnice se kvůli častým 
přejezdům těžkých návěsových 
souprav se dřevem dostaly 
do havarijního stavu. Těžba  
v Beskydech a zejména Jesení-
kách je kvůli kůrovci více než 
sedminásobně intenzivnější 
než dříve. A na cestách je to 
bohužel vidět. Bez přispění 
státu nemáme šanci silnice 
opravit. Vše jsem podrobně vy-
světlil i vyčíslil v dopise, který 
jsem panu premiérovi odeslal,“ 
uvedl hejtman Moravsko-
slezského kraje Ivo Vondrák 
a připomněl, že na vládu už 
kvůli opravám komunikací  
II. a III. třídy apelovali všichni 
hejtmani. „Stát krajům veřejně 
slíbil finance na opravy kraj-
ských silnic. Prostředky nut-
ně potřebují všechny regiony,  
v Moravskoslezském kraji je 
situace kvůli kůrovci ještě 
komplikovanější. Požádal jsem  
o součinnost vlády a přísluš-
ných ministerstev, aby se situa-
ce začala co nejdříve řešit,“ řekl 

hejtman kraje Ivo Vondrák.
Nejhorší situace je v Jese-

níkách, silnice II. a III. tříd 
jsou nejvíc zničené v okrese 
Bruntál. Cesty kvůli kůrovci 
trpí i v Beskydech, hlavně na 
Jablunkovsku. „Těžké stroje 
devastují krajské cesty v řá-
dech stovek milionů. Na Brun-
tálsku odhadujeme škody na 
asi 400 milionů korun, což je 
dvojnásobek oproti prostřed-
kům, které Správa silnic Mo-
ravskoslezského kraje pro tuto 
oblast má. V Beskydech bude 
třeba dalších 200 milionů. 
Čísla se ale budou určitě mě-
nit. Těžba kalamitního dříví 
ještě neskončila, a tak musíme 
počítat s tím, že náklady na 
opravy ještě porostou,“ vyčíslil 
náměstek hejtmana kraje pro 
finance, investice a majetek 
Jaroslav Kania a vysvětlil, že 
finanční možnosti pro opravy 
zdevastovaných silnic jsou li-
mitovány schváleným rozpoč-
tem. „Další prostředky k vý-
raznějšímu navýšení krajského 
rozpočtu prostě nemáme. Bez 

podpory státu se v této situaci 
neobejdeme,“ dodal náměstek 
hejtmana kraje Jaroslav Kania 
s tím, že kůrovcová těžba po-
ničila i silnice IV. tříd. 

„Města a obce jsou v podobně 
těžké situaci jako my. Navrhl 
jsem, aby se případné státní 
dotační tituly nastavily tak, 
aby se vzniklá situace řešila 
komplexně na celém území. 
Jsme v mimořádné situaci, 
kterou se nebojím nazvat kri-
zovým stavem. Na některých 
komunikacích mohou mít totiž 
problém bezpečně projet nejen 
větší auta, ale také záchra-
náři,“ poznamenal náměstek 
hejtmana kraje Jaroslav Kania 
a dodal, že by považoval za 
vhodné ustavení centrálního 
krizového štábu, který bude 
řešit nejen obnovu porostů, ale 
i sekundární škody způsobené 
těžbou kůrovcového dřeva.

Kraj už s opravami někte-
rých úseků začal, aby udržel 
dopravní dostupnost nejen 
kvůli probíhajícím pracím, 
ale také kvůli zásobování 

nebo například dostupnosti 
lékařské péče. „Sedminásobná 
těžba dříví způsobuje trvalé 
poškození konstrukce vozovek, 
které nebyly dimenzovány na 
takovou zátěž. Těžká nákladní 
auta vyjela hluboké koleje, zde-
vastovala krajnice, způsobila 
síťové trhliny a výtluky. Aby 
cesty zůstaly průjezdné, byly 
nutné alespoň provizorní opra-
vy a vysprávky živičnou směsí. 
Tento rok půjde z krajských pe-
něz dalších 6 milionů korun na 
nejnutnější opravy cest, které 
kůrovcová těžba poničila,“ řekl 
náměstek hejtmana kraje pro 
dopravu Jakub Unucka a zdů-
raznil, že jakákoli provizoria 
nejsou řešením. „Jako nejide-
álnější postup vidím počkat, až 
kůrovcová těžba skončí, a pak 
systematicky začít s důkladný-
mi opravami. Věřím, že se nám 
podaří potřebné finance od stá-
tu získat,“ uzavřel náměstek 
hejtmana kraje Jakub Unucka. 

Nikola Birklenová, 
tisková mluvčí, 

Moravskoslezský kraj

Denní stacionář nabízí 
volná místa 

Centrum Pohoda provozu-
je od 1. dubna 2018 sociální 
službu Denní stacionář. Ten 
je určen primárně občanům 
Bruntálu, ale v případě vol-
né kapacity ho mohou využít 
i občané z přilehlých obcí. 
Stacionář je umístěn na ulici 
Smetanova, v budově býva-
lé mateřské školy. Jsou zde 
poskytovány sociální služby 
klientům se zdravotním po-
stižením starším 18 let a se-
niorům, kteří potřebují péči 
v zařízení v průběhu dne  
a zároveň chtějí žít ve svém 
přirozeném prostředí s pod-
porou rodiny. Provoz stacio-
náře je od pondělí do pátku 
od 7 do 17 hodin. Celková 
délka pobytu ve stacionáři je 

zcela individuální podle přá-
ní klienta. Poskytovány jsou 
základní služby dle zákona 
č.108/2006 Sb., o sociálních 
službách, a to např. poskyt-
nutí stravy, pomoc při osobní 
hygieně, aktivizační činnosti, 
sociálně terapeutické činnosti 
(aktivity, které udržují nebo 
rozvíjejí uživatelovy schop-
nosti či dovednosti v jed-
notlivých oblastech, zejmé-
na v oblastech sebeobsluhy)  
a další. Denní stacionář je pla-
cená sociální služba, přičemž 
klienti hradí stravu, dopravu 
(pokud nebudou mít vlastní) 
a služby. Stacionář je bezbari-
érový, uživatelé mají možnost 
využívat zahradu.

Bližší informace je možno získat na sociálním úseku Cen-
tra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., tel.: 734 417 

080, 555 530 826, e-mail: matusu@centrum-pohoda.cz.  
Zde je možné si také podat žádost.
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 4. 4. Vladimír Hrabina (1934) Bruntál, Karel Šortner 
(1956) Osoblaha, Ivanna Navotska (1934) Bruntál, 
Milan Kováčík (1945) Bruntál, 6. 4. František Toman 
(1937) Světlá Hora, 7. 4. Alena Vráželová (1949) Vrbno, 
Ivan Dosoudil (1929) Světlá Hora, Marie Novotná 
(1944) Moravský Beroun, 8. 4. Imrich Šamaj (1932) 

Vrbno, Anežka Hudáková (1939) Karlovice, Marie Patermanová 
(1933) Bruntál, 13. 4. Antonín Staněk (1942) Karlovice, Božena 
Hedvičíková (1933) Bruntál, 14. 4. Miloslav Breyer (1939) 
Dlouhá Stráň, Rudolf Fritsch (1937) Lomnice, Ján Dirda (1942) 
Světlá Hora, 15. 4. Anna Purkertová (1939) Bruntál.

Aktivní seniorky opět pomáhaly 
v Domově Pohoda 

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Plán akcí na měsíc květen 

Program Klubu seniorů Bruntál 
na měsíc květen

Naši zástupci na konferenci 
polsko-české spolupráce 

v Prudniku

6. května 
Další osobnosti a ulice 
v Bruntále

13. května
Cvičení s pásy

20. května 
Kuželky 

27. května 
Procvičování paměti – kvízy

Samospráva Klubu seniorů 1985

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z.s.

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z.s. blahopřeje svým členům, kteří v měsíci květnu oslaví 
své narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do 
dalších let.

75 let  
Marie Kubíčková 

70 let  
Marta Hadámková
Jan Klepáček

65 let  
Hana Chmelíková

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

středa 1. května
Májové políbení – 
vycházka do přírody

čtvrtek 2. května 
Vernisáž výstavy 
Čingischán – zámek 

středa 15. května 
Přednáška Zdravá chůze – 
A. Fryscaková

pátek 17. května
Muzejní noc – 
zámek a muzeum

středa 22. května    
Sportovní hry 
v Domově Pohoda

pátek 24. května     
Včeličky u Kostelanských

úterý 28. května
Výlet Znojmo – 
Znojemské Grácie 
(nácvik tanců)

středa 29. května
Výlet Znojmo + Brno, 
Špilberk   

Již poněkolikáté jsme se  
27. března jako pomocnice 
zúčastnily tvoření v Domově 
Pohoda. Tuto výjimečnou akci 
každý měsíc připravuje pra-
covnice Domova Lenka Hru-
boňová společně s učitelkami 
MŠ a ZŠ Okružní v Bruntále.

Vytvořili jsme šest skupin,  
v každé byla členka Aktivních 
seniorů, 2 klienti Domova, 
většinou na vozíčku, a pět až 
šest dětí z MŠ a ZŠ. 

Blížily se Velikonoce, proto 
jsme s dětmi z mateřské a zá-
kladní školy a s klienty Domo-

va Pohoda tvořili velikonoční 
ozdoby – společně jsme lepili 
květinky na věnečky z proutí, 
vyráběli zápich do květináčů  
s beránkem nebo zajícem, kte-
rý napřed děti vymalovaly, 
zdobili vajíčka květinami. Děti 
také vymalovaly obrázky s ve-
likonoční tématikou.

Před polednem děti odešly 
do škol na oběd, klienty po-
stupně odvážely pracovnice 
Domova a my jsme rovněž 
odešly domů. 

Marta Rozprýmová, 
Aktivní senioři, z. s. 

Nenechte si život ničit boreliózou
Zveme vás na přednášku autorky e-booku Bronislavy Gill  

o tom, jak si nenechat ničit život boreliózou. Sama prodělala 
před několika lety boreliózu. A tak se o tuto nemoc začala blíže 
zajímat. Jak borelióza vzniká? Jaké má fáze? Dá se jí předcházet? 
Jaké jsou možnosti léčby boreliózy? Věříme, že vás bude před-
náška vtipně a s nadhledem motivovat k tomu, jak si zachovat 
dobrou mysl a borelióze se nepoddat. 

Přednáška se uskuteční ve Spolkovém domě Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál, 22. května 2019 v 18.00 hodin. 

Věra Odstrčilová

Na pozvání starosty pol-
ského Prudniku Radoslawa 
Roszkowského se zúčastnil 
v pátek 26. dubna mana-
žer RS České unie sportu v 
Bruntále a předseda FCSO  
a TJ Olympia Bruntál Jan 
Urban a člen výboru Radek 
Hanel, v hotelu Oaza v Prud-
niku, konference k 25 letům 
polsko-české pohraniční spo-
lupráce. Zde byla zhodnocena 
vzájemná spolupráce v oblas-

ti školství, kultury a sportu. 
Z rukou starosty Prudniku  
a maršálka sejmu obdržel Jan 
Urban gratulační list a medai-
li. Ve svém vystoupení potom 
poděkoval za pozvání, pouká-
zal na důležitost spolupráce 
především v oblasti výchovy 
mladé generace a slíbil pomoc 
a podíl sportovců na realiza-
ci grantů a dalších programů 
Evropské unie. 

(ju)

Navždy nás opustila 
paní Naděžda Šimková

Dne 24. dubna 2019 nás opustila dlouholetá pracovnice 
finančního odboru Městského úřadu v Bruntále paní Na-
děžda Šimková. Navždy na ni budeme vzpomínat jako na 
spolehlivou kolegyni a obětavou kamarádku.

Rozloučili jsme se

Telefonní číslo na 
SENIOR TAXI: 

602 223 264
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Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k obřadu na 
podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních agend, matrika, dveře. č. 129, 
130, popř. zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu na náměstí Míru, Bruntál  
pro děti starší 6 týdnů od jejich narození s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: 
Městský úřad Bruntál, Oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, 
telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230

Přihláška k „Vítání občánků“
pro děti s trvalým pobytem v Bruntále pořádané Městským úřadem Bruntál v souladu 

se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů
Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                                               místo narození:

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte: 

Adresa pro zaslání pozvánky: 
(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po dobu nezbytně 
nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne
								        podpis zákonného zástupce (matka – otec)



Exekuce 2019 – nezabavitelná částka
V případě včasného nesplacení půjček hrozí exekuce. Znamená to, že vám exekutor bude strhávat srážku z příjmu, dokud dluh 
nesplatíte. Další možností je obstavení účtu nebo zabavení majetku. V případě poslední možnosti může exekutor majetek 
prodat v dražbě a z utržené částky uhradit nesplacené dluhy.

Kterých příjmů se exekuce 
týká?

Strhávání dlužné částky 
se však netýká pouze mzdy. 
Jedná se také o odstupné, 
náhradu mzdy, důchod, ne-
mocenskou, podporu v ne-
zaměstnanosti, podporu při 
rekvalifikaci, stipendium, 
peněžitou pomoc v mateřství, 
dohodu o provedení práce 
nebo pracovní činnosti, dáv-
ky státní podpory a pěstoun-
ské péče nevyplácené jedno-
rázově a výsluhové příspěvky 
vojáků z povolání.

Kterých příjmů se exekuce 
dotknout nesmí?

Některé příjmy jsou před 
exekucí právně chráněny. 
Jsou to jednorázové dávky 
sociální podpory, dávky po-
moci v hmotné nouzi, dávky 
sociální péče a příspěvek na 
bydlení.

Co znamená pojem nezaba-
vitelná částka

Občanský soudní řád  
a speciální nařízení vlády 
stanovuje pojem nezabavitel-

ná částka. Tato částka musí  
každému zůstat k uspokojení 
základních lidských potřeb 
(jídlo, bydlení, oblečení, hy-
giena) a exekutor na ni nesmí 
sáhnout. Nezabavitelná část-
ka se počítá z životního mi-
nima a normativních nákladů 
na bydlení.

Normativní náklady na by-
dlení jsou průměrné nákla-
dy na bydlení stanovené po-
dle počtů členů domácnosti  
a velikosti obce, cen energií  
a služeb. Pro nájemní byty 
jsou v nich zahrnuty v sou-
ladu se zákonem ceny ná-
jemného. U bytů vlastníků  
a družstevních bytů se jedná 
o podobné náklady.

V případě, že si někdo platí z 
důchodu pobyt v ústavu soci-
ální péče, exekutor mu nemů-
že zabavit částku potřebnou 
na úhradu pobytu v tomto 
zařízení a kapesné.

Nezabavitelná částka v roce 
2019

Od ledna 2019 se díky zvý-
šení nákladů na bydlení zvý-

šila nezabavitelná částka na  
6 428,67 Kč měsíčně. Celý vý-
počet nezabavitelné částky je 
trochu složitější. Samotný po-
jem je pouze výchozím údajem 
výpočtu.

Částka, která je hranicí, nad 
kterou může být zabavený 
celý příjem, je též důležitá. 
Tento limit je součtem nor-
mativních nákladů na bydlení 
a životního minima. V letoš-
ním roce jsou to částky 3 410 
a 6 233 korun, dohromady 
tedy 9 643 Kč.

Vliv na výši nezabavitelné 
částky má počet vyživova-
ných osob

Zohledňuje se také, zdali 
dlužník vyživuje manžela/
manželku a děti. Za každého 
vyživovaného člena rodiny se 
nezabavitelná částka zvyšuje 
o jednu třetinu. V roce 2019 
je to tedy částka 1 607,17 Kč. 
Pokud je někdo v exekuci prá-
vě kvůli dluhu na výživném, 
toto pravidlo samozřejmě ne-
platí.

Nezabavitelná částka je in-
dividuální

Na výši nezabavitelné část-
ky má vliv několik faktorů. 
Díky tomu může být u každé-
ho rozdílná. Jedná se hlavně  
o druh příjmu a jeho výši, po-
čet vyživovaných osob, výši 
životního minima a nákladů 
na bydlení v daném roce. Na 
základě těchto faktorů se po-
dle stanoveného postupu spo-
čítá konkrétní částka, která je 
exekutorem nezabavitelná.

Být v obraze se vyplácí
Když se někdo ocitne v této 

svízelné situaci, není od věci 
mít o exekucích a jejich pod-
mínkách a průběhu přehled. 
Se základními informacemi 
mu stačí použít příslušné vzo-
rečky a být tak v obraze, jaká 
je přesně jeho finanční situa-
ce. S těmito znalostmi si kaž-
dý snáze pohlídá, zda exeku-
toři postupují podle zákona, 
a též jsou dobrým základem 
pro to, aby mohl svou situaci 
zlepšit. 

Vladislav Utíkal



Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 40. část
Mydláček, Mydlinka a pio-

nýrský tábor v Nové Pláni

Jedno z nesčetných údolí, 
kterým protéká řeka Moravi-
ce, se v padesátých letech 20. 
století stalo místem letního 
tábora bruntálských pionýrů. 
Jak se ale vzápětí ukázalo, ne-
byli jedinými, kteří zde chtěli 
strávit pobyt spojený s hrami  
a poznáním přírody.

Již druhý den se ve stanu ve-
doucí I. oddílu objevil dopis, 
který oznamoval: ,,Jmenuji se 
Mydláček a bydlím v Mýdlo-
vém potoce.“

Toto oznámení, že zde pio-
nýři nejsou sami, je zprvu pře-
kvapilo, ale následně převlád-
lo mínění, že se jedná o žert 
vedoucích. Ale na druhý den 
se objevil, tentokráte na ná-
stěnce, další vzkaz: ,,Jmenuji 
se Mydláček a nepřeji si, abyste 
mě zde rušili.“

Opět se většina osazenstva 
tábora smála a vzkazu nevě-
novala pozornost.

Ale v noci ze čtvrtka na pátek 
to začalo. Když v jednu hodinu 
po půlnoci nastupovala hlíd-
ka, ozval se z jedné strany lesa 
chechtot a z druhé strany jako-
by pláč. Toho jsme se již pole-
kali. Hlídka vyhlásila poplach, 
všichni jsme vyletěli ze stanů 

a všechny oddíly mimo hlídky 
se vydaly po hlase. Když jsme 
vyšli kousek z tábora, objevilo 
se na okraji lesa světlo. Všichni 
jsme popadli kameny a šli za 
světlem. Světlo zhaslo, aby se 
po chvíli objevilo kousek dál, 
a tak jsme se dostali hlouběji 
do lesa. U kříže, který byl na 
křižovatce cest, světlo zmizelo 
a s ním i Mydláček, neboť jsme 
byli přesvědčeni, že to byl on. 
Šli jsme ještě kousek dál, ale nic 
jsme již neviděli, a tak jsme se 
vrátili ke kříži a zde čekali, až 
se vrátí děvčata. Někdo posví-
til na kříž a na něm byl dopis. 
Všichni jsme se k němu vrhli  
a vedoucí soudruh Novotný 
nám dopis přečetl: ,,To jsem 
rád, že jsem vás oklamal. My-
dláček.“

V pátek dostal pionýr Jedlič-
ka od Mydlinky dopis, kterým 
nám vyhrožovala, že zboří 
most, který jsme ještě ani ne-
měli.

V sobotu po poledním klidu, 
když jsme se podívali do stanu 
soudruha kuchaře, tak ten tam 
nebyl, zmizel. Velmi jsme se 
lekli a chtěli jsme jít na MNV 
v Nové Pláni. Když jsme vyšli 
nad tábor, uviděli jsme stopy od 
auta a šli jsme po nich. Kousek 
nad táborem jsme viděli znač-
ku „Dopis 4 kroky“. Později se 

ukázalo, že na něm byla jehlou 
vyryta morseovkou zpráva, ale 
my jsme si jí nevšimli.

Nejprve jsme nevěděli, co si 
počít. Potom jsme se rozhod-
li, že pošleme 3. oddíl do tá-
bora a další dva oddíly šly po 
šipkách. Po chvíli jsme viděli 
s. Novotného, jak značkuje. 
Schovali jsme se do trávy a sou-
družka Eva Ekhartová šla za s. 
Novotným a my jsme ji na její 
znamení následovali. Soudruh 
Novotný nám řekl, že viděl, 
jak dva muži vytáhli kuchaře  
z auta a táhnou ho po úzkoko-
lejce do lesa. I my jsme se vy-
dali tím směrem a došli k cha-
tě. Soudruh Novotný zavolal  
a z chaty se ozval tlumený 
výkřik. Popadli jsme, co bylo 
po ruce, a hnali se na chatu. 
Uviděli jsme, jak je soudruh 
kuchař uvázaný u stromu  
a měl zavázaná ústa a před 
ním ležela lebka koně.

Odvázali jsme kuchaře, který 
nám málem spadl na zem. Až 
se trochu zotavil, začal nám 
vyprávět, co se stalo.

Při uklízení nádobí skočil  
oknem do kuchyně chlap a za-
čal ho škrtit. Potom vzal utěrku 
a zavázal mu oči. Pak ho vyho-
dil oknem ven, kde stál druhý 
chlap. Chvíli ho vlekli lesem, 
hodili ho do auta, dovezli  

k lesu, kde ho přivázali ke stro-
mu a odvázali mu oči. Poté mu 
řekli, že je to pomsta, kterou 
nám slibovali a zmizeli v lese.

Také jsme na místě u chaty 
našli dva brambory, na kterých 
byly tlapky nohy a ruky. S ku-
chařem jsme se vrátili do tábo-
ra. V táboře jsme vše vyprávěli.

Večer nám Eva Ekhartová 
přinesla velký balík. Otevřeli 
jsme ho a v něm byl dopis od 
Mydláčka. 

„Milí pionýři! Za vaši odva-
hu a statečnost vám posíláme 
malý dáreček. My nejsme tak 
zlí, jak jste si třeba o nás mysle-
li. Ani vašeho kuchaře bychom 
nebyli nechali u stromu umřít. 
Byli bychom rádi, abychom 
byli vždycky takoví i v boji pro-
ti opravdovým nepřátelům.

Věříme, že si při pohledu na 
Mydláčka a Mydlinku, které 
vám na památku posíláme, 
vzpomenete na nás i na všech-
no, co bylo v táboře pěkného.

Nezlobte se na nás za to, že 
jsme vás tak trochu postrašili, 
a promiňte nám, že jsme se ne-
představili osobně. Doufáme, že 
nám odpustí i soudruzi vedou-
cí a hlavně kuchař, že jsme jim 
způsobili tolik starostí. Příští 
rok na shledanou opět v táboře 
se těší Mydláček. Ahoj, kluci, 
Mydlinka.                  Josef Cepek
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Sebastian PilárPetr Mikeska

Lubomír Bober

Kristýna Tesařová

Jakub Zahradníček

V sobotu 13. 4. 2019 proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme! Fota: zup



 

 

 

 

 

 

 

Máte zájem o zasvěcení Reiki všech stupňů? 
 volejte na objednání 605139491, Bruntál 
 ........terapie duše i těla..... 
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Poděkování
Vážení kolegové,
dnešní závod u Vás v tělocvičně patří mezi krásné okamžiky, 

které nám gymnastika přinesla.
Není to jen díky výsledkům. Především se Vám podařilo vy-

tvořit nádhernou přátelskou atmosféru na soutěži, a to se zase 
tak často nevidí. Žádná rivalita a strkanice, které jsou tak běž-
né u podobných závodů. Naopak přátelská gesta a milé úsměvy, 
kam se člověk podíval. Stejné pocity sdíleli rodiče děvčat a sa-
mozřejmě i naše závodnice. 

Za to Vám patří obrovské poděkování a obdiv, stejně tak i Mi-
ladce a dalším pomocnicím. Moc děkujeme. 

Za kolektiv GKM Olomouc Mirka a Petra Vyvelčkovy 

Sportovní gymnastky soupeřily  
s mezinárodní konkurencí 

Šedesát závodnic poměřilo své dovednosti na Mezinárodním 
závodě ve sportovní gymnastice, který organizovala 
Tělovýchovná jednota Praděd Bruntál, z. s. 

Závod se konal 5. a 6. dub-
na. Účastnili se ho sportovci 
a sportovkyně z České repub-
liky 

Maďarska a Polska. Domácí 
závodnice rozhodně nezů-
staly pozadu za mezinárodní 
konkurencí. Výsledky domá-
cích závodnic:

Ročník 2013 – 1. místo Ven-
dula Brenkusová, ročník 2012 
– 1. místo Ellen Zlámalová, 
ročník 2011 - 2. místo Zuza-
na Cikánková, ročník 2010 –  
2. místo Rebeka Gadeová,  
3. místo Tereza Friedricho-

vá, ročník 2009 – 1. místo 
Vanda Krausová, 2. místo 
Stella Pešatová, ročník 2008 –  
7. místo Kateřina Kyselová, 
10. místo Simona Zavřelová, 
ročník 2006 – 3. místo Veroni-
ka Horáčková, 5. místo Ester 
Škultéty, 8. místo Dominika 
Tichavská. Trenérky: Kateři-
na Čechová, Libuše Hornová, 
Milada Friedlová. Sponzor: 
Havlík Opal spol. s r.o. Čin-
nost spolku je finančně pod-
porovaná městem Bruntálem 
a Moravskoslezským krajem.

 (zup)

Bruntálské sportovní gymnastky (zleva) – Simona Zavřelová, 
Zuzana Cikánková, Tereza Friedrichová, Vanda Krausová, 
Vendula Brenkusová, Rebeka Gadeová, Stella Pešatová, Ellen 
Zlámalová, Kateřina Kyselová, Dominika Tichavská, Veronika 
Horáčková. 				                  Foto: archiv

inzerceSeznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Důlovcová, ju – Jan Urban
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
13. května 2019.

Noviny budou v prodeji 

od 22. května 2019.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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V Bruntále se utkali čeští karatisté i závodníci ze Slovenska 
V sobotu 6. dubna se ve sportovní hale v Bruntále uskutečnilo 3. kolo Národního poháru a Poháru talentů v karate goju – ryu. 
Jednalo se o nominační turnaje na MČR, které proběhne v květnu v Brně. Poháru talentů se zúčastnilo 92 závodníků z 13 klubů 
z České republiky a Slovenska. Národního poháru se zúčastnilo 75 závodníků z 15 klubů z České republiky a Slovenska. Mezi 
nimi bylo i 22 zástupců z Klubu karate – dó Bruntál.

V Poháru talentů v kategorii 
agility žáků do 9 let se vítězem 
stal domácí Jiří Kuna. V agility 
žáků do 11 let se nejlépe umís-
til z bruntálských závodníků 
Štěpán Šimončík, který skon-
čil druhý, na stejném místě 
skončili v kategoriích do 13 let 
i Ondřej Chromek a Vendula 
Mecová. Tomáš Janalík ve stej-
né kategorii, ve které závodil  
i Štěpán Šimončík, skončil na 
šesté příčce.

V kihon-ido žáků do 9 let 
skončil na sedmém místě Lu-
káš Meca. V kihon-ido žákyň 
do 9 let se na pátém místě 
umístila Justína Klimešová, 
stejnou příčku v kategorii do 
13 let obsadila Vendula Meco-
vá. V kihon-ido žáků do 11 let 
skončili oba zástupci bruntál-
ského karate na třetí příčce, 
jmenovitě se jedná o Štěpána 
Šimončíka a Tomáše Janalíka. 

V kumite balloon žáků do 
11 let opět shodně Štěpán Ši-
mončík a Tomáš Janalík zís-
kali bronz. V kumite balloon 
žáků do 13 let skončil na tře-
tím místě Ondřej Chromek, 
třetí skončila i Vendula Me-
cová v kategorii žákyň.

Kategorii kata beginner 
žáků do 11 let opanovali 
bruntálští karatisté, z nichž se 
nejlepším stal Vlastimil Ond-
ra, který získal zlatou medai-
li, na druhém místě skončil 
Radovan Zerzavý a bronzo-
vé medaile si pověsili na krk 
Martin Kočka a Michal Bráz-
dil. V kata beginner žákyň do 
11 let se na třetím místě umís-
tila Nikola Voksová, Vendula 
Mecová obsadila v kategorii 
do 13 let stejnou příčku.

V kumite beginner žáků 
do 9 let skončil Lukáš Meca 
na pátém místě, na shodném 
místě skončila mezi žákyně-
mi Justína Klimešová. Kate-
gorie beginner žáků do 11 let 
byla bruntálskými karatisty 
opět hojně obsazena, nejlépe 
se umístil Martin Kočka, kte-
rý získal stříbro, bronz získal 
Vlastimil Ondra a o páté mís-
to se dělili Štěpán Šimončík  
a Michal Brázdil. V kumite 
beginner žákyň do 11 let se 
Nikola Voksová probojova-
la až do finále, ve kterém ale 
nestačila na svou soupeřku  
a skončila druhá. Mezi žáky-
němi do 13 let získala stříbro 

Vendula Mecová.
V Národním poháru v ka-

tegorii kata žákyň do 13 let 
skončila Valentýna Macková 
na třetí příčce, mezi dorosten-
ci získal bronz Alex Vodička.

V kumite žákyň do 13 let 
bez rozdílu hmotnosti (BRH) 
zvítězila Valentýna Macko-
vá, stejně jako Alex Vodička 
mezi dorostenci. Bratr De-
nis Vodička ve stejné kate-
gorii obsadil třetí příčku.  
V kumite juniorů BRH nesta-
čil Filip Dvořák ve finále na 
Mazmanova z Rosic a získal 
stříbrnou medaili. Kategorie 
kumite juniorek BRH se sta-
la ryze bruntálskou kategorií. 
V semifinále se střetly Tereza 
Sikorová a Nela Brázdilová. 
Tento souboj byl úspěšnější 
pro Nelu Brázdilovou, která 
tak postoupila do finále, kde 
se její soupeřkou stala Adé-
la Matušková. Ve finále Nela 
Brázdilová nenavázala na 
předchozí vítězství a prohrála 
s Adélou Matuškovou. Koneč-
né pořadí tak bylo: 1. Adéla 
Matušková, 2. Nela Brázdilo-
vá a 3. Tereza Sikorová. Kate-
gorie kumite mužů nad 78 kg 

se stala vítěznou pro Šimona 
Chmelára, který se ve finále 
utkal s dalším bruntálským 
zástupcem – Lubomírem Va-
verkou. Od začátku se jednalo 
o velice atraktivní zápas, oba 
závodníci byli aktivní, ale 
převahu měl Chmelár, kte-
rý získával wazari (dva body 
za kop na záda) a zvítězil.  
V kumite žen BRH získala 
zlato Martina Hedvičíková.

Tyto turnaje se tak pro po-
řádající domácí Klub karate – 
dó Bruntál staly velice úspěš-
nými.

Poděkování patří všem, kte-
ří se podíleli na úspěšném  
a rychlém průběhu turnaje – 
řediteli Davidu Dvořákovi, 
hlavnímu rozhodčímu – Vítu 
Žatkovi, ale i dalším členům 
klubu, bez kterých by závody 
nemohly proběhnout. Podě-
kování též patří partnerům 
klubu za finanční zajištění 
soutěže – MŠMT, městu Brun-
tálu, Českému svazu karate 
goju – ryu, společnosti TEP-
LO BRUNTÁL a. s., Štěpánce 
Jurinové a Voňavému krámku 
Barbory Šimončíkové. 

Nela Brázdilová

Oblastní přebor 
v moderní gymnastice

Oddíl moderní gymnastiky a Středisko volného času Brun-
tál pořádá 8. května od 9.00 hodin oblastní přebor základního 
a kombinovaného programu moderní gymnastiky. Akce se 
koná ve Sportovní hale na Zeyerově ulici v Bruntále.   

(zup)  

Cyklistická vzpomínka 
na Petra Hábla

Klub Za starý Bruntál pořádá cyklistický výlet „Vzpomínka 
na Petra Hábla“. Akce se uskuteční v sobotu 4. května. Start 
je v 9.00 hodin před zahradnictvím za viaduktem směrem na 
Mezinu. Pojede se po trase Karlovec - Razová k základům ne-
známé stavby. Výjezd proběhne za každého počasí.         (zup) 

Účastníci 3. kola Národního poháru a Poháru talentů v karate 
goju – ryu, které se začátkem dubna konalo v Bruntále. 

Foto: archiv

Michal Brázdil (vlevo) a Martin Kočka v boji o finále kumite 
začátečníků. 

Foto: archiv


